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ATA DE REUNIÃO DA COMISSÃO PERMANENTE DE EDUCAÇÃO, SAÚDE, ASSISTÊNCIA SOCIAL, ESPORTE, LAZER E TURISMO DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARIANA, REALIZADA NO DIA DOIS DE SETEMBRO DE DOIS MIL E DEZENOVE (02-09-201 9). 
Aos dois dias do mês setembro de dois mil e dezenove, na Câmara Municipal de Mariana, às quatorze horas e trinta e quatro minutos, realizou-se a reunião da Comissão Permanente de Educação, Saúde, Assistência Social, Esporte, Lazer 
e Turismo (Presidente: Geraldo Sales de Souza; Vice-presidente: Juliano Vasconcelos Gonçalves; Vogal: José Jarbas Ramos Filho). COMUNICAÇÃO: Leitura do Oficio nº82/2019, enviado pelo SINDSERV. Estiveram Presentes: 
Os vereadores Juliano Vasconcelos, José Jarbas, Geraldo Sales e Marcelo 
Macedo, o senhor Luiz Carlos representando os professores e o sindicato 
SINDISERV, o professor e ex-vereador Reginaldo, e demais professores da 
categoria de não optantes. ABERTURA: Com a palavra, o vereador Geraldo 
Sales ressaltou a importância da reunião. Em seguida, ele pediu para ao 
vereador Juliano Vasconcelos que realizasse a leitura do ofício do Sindicato - 
SINDSERV- que foi enviado à Casa. O vereador Juliano Vasconcelos realizou 
a leitura solicitada para assim dar continuidade a discussão sobre o plano de 
carreira dos profissionais. Após a leitura do oficio, o vereador Geraldo Sales 
pediu para que fosse agendada uma reunião para a próxima semana. Nela serão 
discutidas as demandas dos professores não optantes da lei complementar 
nº139/2014 e dos demais servidores que acabam por tocar nessa lei. Ainda em 
sua dala ele pediu aos presentes que nomeassem pessoas de outras categorias 
para estarem presentes na reunião. Com a palavra, o senhor Luiz Carlos 
agradeceu a oportunidade. Em seguida, ele enfatizou a necessidade de o 
executivo dar condições a categorias de não optantes, lembrando que, no 
presente ano completa-se três anos que os professores ganharam a liminar. Ele 
ressaltou ainda que eles querem uma resposta imediata, visto que uma vez que 
isso for sendo adiado vai se chegar o final de mais um ano sem que os 
profissionais tenham acesso aos seus direitos. Prosseguindo, ele garantiu que 
irá entrar em contato com as outras categorias para falar sobre a reunião que irá 
acontecer. Adiante, o vereador Juliano Vasconcelos questionou se o senhor Luiz 
Carlos poderia responder qual é o número de professores não optantes dentro 
do município. Em resposta, o senhor Luiz Carlos informou que existem em média 
noventa e três servidores que se encaixam nessa categoria. Com a palavra, o 
vereador Geraldo Sales informou ao senhor Luiz Carlos que a comissão tem a 
intenção de intermediar o diálogo entre os não optantes e o executivo, 
ressaltando assim, a sua preocupação em resolver o problema que vem sendo 
enfrentado pelos servidores. O vereador salientou que o executivo até a presente 
não havia enviado para a Casa nenhum projeto para ser aprovado que se 
referisse ao plano dos não optantes. O vereador enfatizou que existe uma dúvida 
acerca da legalidade de se ter dois planos para uma mesma categoria. Diante 
disso, o vereador levantou a possibilidade da inclusão do quadro suplementar. 
O vereador ressaltou ainda a importância de se discutir com cautela a inclusão 
do quadro no projeto de lei. Com a palavra, o senhor Luiz Carlos disse que desde 
o ano de dois mil e quatorze a educação no município está com dois planos, pois 
existe o artigo nº 139/2019, que é regido pela lei nº103/2001. O vereador Geraldo 
Sales, em resposta, disse que a intenção da casa é buscar soluções para os 
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servidores. Pela ordem, o vereador Juliano Vasconcelos ratificou a fala do vereador Geraldo Sales sobre não ter chegado até a casa nenhum plano da educação para aprovação. Contudo, ele informou que disse que o executivo já está fazendo um plano contemplando especificamente os servidores que ficaram fora do plano de carreira. O vereador disse que ainda que é importante citar que já havia chegado até a Casa um plano para os servidores em geral da prefeitura, da guarda municipal e da saúde, colocando assim que esses planos devem ser aprovados juntos. O vereador comentou ainda que como se trata de um plano de carreira regido pelo município, somente o executivo pode fazer apontamentos e mudanças, o que muitas das vezes acaba por tocar na dificuldade para aprovação do projeto. Perante o exposto, o vereador disse sobre a importância de se estabelecer um diálogo entre o executivo e a casa para assim facilitar a aprovação do plano. Ainda em sua fala, ele ressaltou a importância de fazer análise orçamentaria e de impacto financeiro. Pela ordem, o vereador José Jarbas demonstrou uma certa preocupação com o fato de o município ter dois planos de carreira para apenas uma categoria. O vereador no que diz respeito a fala vereador Juliano Vasconcelos sobre emenda no projeto, disse discordar em partes, pois a legislação permite realizar emendas sim, mas que para elas se tornarem efetivas se faz necessário uma maioria de votos. O vereador então se colocou a disposição dos professores, para que juntos busquem uma solução para o problema. O vereador pediu ao jurídico da Casa que fizesse um parecer para se analisar a legalidade da existência de dois planos para uma só categoria. Em seguida, o vereador Geraldo Sales atendeu o pedido do vereador José 
Jarbas. Sobre a fala do vereador Juliano Vasconcelos sobre os vereadores não 
poderem fazer emendas no plano, ocorre por uma questão orçamentária. Com 
a palavra, o professor e ex-vereador da Casa, senhor Reginaldo, disse que o 
que eles querem é uma emenda que faça a distinção entre os servidores não 
optantes, para que assim eles não precisem seguir o plano, uma vez que ele 
reduz o salario do professor. Prosseguindo, o professor Luciano disse que na 
verdade existe no município três planos numa só categoria, um plano para os 
professores do concurso, outro para os professores não optantes, e um para 
os professores que virão para serem colocados no Município. Pela ordem, o 
vereador José Jarbas concordou com a fala do senhor Luciano, enfatizando 
assim a importância dos professores terem seus direitos reservados. Com a 
palavra, o senhor Luiz Carlos se pronunciou sobre a fala do vereador Juliano 
Vasconcelos que se referiam ao impacto financeiro, informando assim que um 
dos itens mais debatidos era que o plano dos professores não poderia causar 
impactos financeiros ao município. Ele aproveitou a oportunidade para pedir 
apoio ao vereador Juliano Vasconcelos. Com a palavra, o vereador Juliano Vasconcelos disse que irá levar a mensagem do senhor Luiz ao executivo, para 
que assim seja analisado o que pode ser feito. O vereador enfatizou a 
importância de se dar continuidade nos debates, uma vez que esses acabam por buscar soluções para a categoria. Dando seguimento, o vereador Geraldo Sales 
agradeceu a presença de todos, e colocou a comissão à disposição dos 
servidores. Pela ordem, o vereador José Jarbas também agradeceu a presença 
de todos, e se colocou à disposição dos servidores. Adiante, o vereador deu 
início a discussão dos projetos que estavam presentes na pauta do dia. Projetos 
de Lei nº53/2018 e nº53,56,56, e 59/2019. Pela ordem, o vereador Juli 
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Vasconcelos deu voto favorável ao projeto 53/2018 e salientou a importância de se dar uma atenção as pessoas com autismo. O vereador disse ainda sobre a lmport_ância de discutir a feitura do cadastro das pessoas com autismo para que a partir dela seja feita a confecção de uma carteirinha para identificação para elas, ele propôs então que fosse feita uma emenda no projeto. Sendo assim, ele pediu para que fosse convidado o senhor Danilo Brito para a próxima reunião a ser agendada. O vereador Geraldo Sales disse que o projeto está aprovado com 
a implementação da emenda sugerido pelo edil Juliano Vasconcelos. No que se 
refere ao projeto nº53/2019, o vereador Juliano Vasconcelos disse que esse é 
um projeto mais complexo uma vez que se trata da prevenção e combate ao 
suicídio. O vereador comentou que o número de tentativas de suicídio dentro da 
cidade é alarmante. O vereador salientou a importância de se discutir o Projeto 
de Lei com o secretário de saúde, para que se dê efetividade ao projeto. Em 
seguida, o vereador Geraldo Sales pediu que o secretário de saúde fosse 
convidado para a próxima reunião a ser agendada. O vereador Geraldo Sales 
comentou sobre o projeto 56/2019 dizendo que recebeu informações de que a 
Comissão Permanente de Finanças Legislação e Justiça, queria ouvir o 
secretario Juliano Barbosa para falarem sobre o projeto. Diante disso, ele pediu 
para que fosse agendada uma reunião em conjunto das comissões. Pela ordem, 
o vereador Juliano Vasconcelos disse que o desmembramento da criação de um 
conselho e de um fundo foi uma orientação do Senhor Ricardo presidente do 
COMPED (Conselho Municipal da Pessoa com Deficiência), informando ainda 
que já houve discussão sobre a questão, e que o senhor Juliano Barbosa se 
fazia presente na discussão, e por isso o seu voto é favorável ao projeto de lei. 
Com a palavra, o vereador Geraldo Sales disse que a Comissão de Educação 
Esporte Lazer e Assistência Social dará voto favorável ao projeto, e que ficará 
aguardando a convocação do secretário Juliano Barbosa pela Comissão de 
Finanças, Legislação e Justiça. O projeto de lei nº57/2019 foi colocado em 
discussão, e recebeu voto favorável, sendo assim encaminhado a Comissão de 
Finanças Legislação e Justiça para que a comissão possa dar parecer do projeto. 
Pela ordem, no que se refere ao projeto nº59/2019 o vereador Geraldo Sales 
pediu que como o secretário de saúde já será convidado para ir até a Casa para 
falar sobre outros projetos, que se aproveitasse desse momento para que ele 
pudesse esclarecer algumas dúvidas sobre o projeto. Pela ordem, o vereador 
Marcelo Macedo pediu para que fosse convidado o Ssecretario de 
desenvolvimento econômico, o senhor Wander, para que se possa debater de 
melhor forma o projeto de lei. Com a palavra, o vereador Juliano Vasconcelos 
disse que esse é um projeto muito inovador, o vereador salientou a importância 
de se fazer uma reunião para que se possa debater melhor o projeto. Ele 
salientou que o projeto tem voto favorável, mas levantou a questão de que se a 
secretaria realmente vai conseguir dar legitimidade ao projeto de lei. O vereador 
Geraldo Sales enfatizou que tem algumas preocupações com a lei, levando em 
consideração assim sua preocupação com o produtor rural. Com a palavra, o 
vereador Marcelo Macedo concordou com as falas do vereador Geraldo Sales, 
dizendo que o projeto de lei é muito complexo, e que é necessário mais debates 
referente ao projeto. ENCERRAMENTO: não havendo mais nada a tratar, o 
Vereador Geraldo Sales encerrou a reunião às quinze horas e quarenta 
minutos. 


